



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

27 сентября 2012 года

Государственная политика в образовании

Переход вузов на дипломы собственного образца пропишут в законе

Российский союз ректоров хочет внести в новый закон "Об образовании" поправки, позволяющие различным высшим учебным заведениям переходить от государственных дипломов к документам собственного образца.

Помимо дипломов изменения коснутся и собственных образовательных стандартов, а также программ развития, которые теперь, в случае принятия поправок, смогут приниматься вузами.

<http://www.rg.ru/2012/09/26/diplom-anons.html>

В законопроект об образовании включены льготы для отслуживших в армии

Призывники-срочники будут получать гранты на обучение в вузах. Об этом заявил премьер Дмитрий Медведев. Пункт о льготах для тех, кто честно исполнил свой воинский долг, содержится в законопроекте об образовании, он уже внесен в Госдуму.

<http://www.radiomayak.ru/news/show/id/31588>

Федеральные университеты

Олимпиады школьников как способ обхода ЕГЭ: интересная статистика набора на юрфаки в 2012 году

По результатам мониторинга качества приема студентов, зачисленных в 2012 году на бюджетные места в государственные вузы из 179 первокурсников-бюджетников юрфака Высшей школы экономики в этом году 149, то есть 83 % поступили на бюджет по результатам олимпиад, а не ЕГЭ.

В число юрвузов, активно применяющих олимпиады для отбора к себе талантливых студентов попали почти все из шести юрвузов (ГУ ВШЭ, РАП, МГИМО, МГУ, МГЮА и СПбГУ), имевших в прошлом учебном году право проводить свои всероссийские вузовские олимпиады школьников по праву и, соответственно, возможность зачислять их победителей/призеров к себе без экзаменов.

Такой вот получается расклад: **часть ведущих юрвузов России нашли и используют механизм обхода ЕГЭ.**

<http://blog.pravo.ru/blog/school/6212.html>

О коммерциализации научных разработок рассказали студентам ДВФУ

В школе молодых исследователей «Первый шаг» на базе Дальневосточного федерального университета студенты ДВФУ узнали, как сделать научные разработки коммерчески выгодными и привлекательными для инвестиций.

Участники школы узнали, что такое инноватика, как простые идеи на основе инновационной деятельности развиваются в бизнес-проекты и что для этого нужно сделать.

<http://dvfu.ru/publications/news/2012-09-27-o-kommertsializatsii.htm>

Специалисты Университета Тоттори могут стать одними из главных партнеров Школы биомедицины и Медицинского центра ДВФУ

ДВФУ посетил директор исследовательского центра биотехнологий Университета Тоттори профессор Нанба Эйдзи.

Центр биотехнологий Университета Тоттори (больница при университете) работает как исследовательский и лечебный центр, а также выполняет образовательную функцию в деле подготовки будущих специалистов.

Представители ДВФУ отметили, что принцип взаимодействия университета и клиники, который обрисовал зарубежный гость, они хотят реализовать в Медицинском центре Дальневосточного федерального университета.

<http://dvfu.ru/publications/news/2012-09-27-spetsialisty-universiteta.htm>

В САФУ появится «Технопарк» и «Центр стратегических исследований»

В университете будет создан «Технопарк САФУ». Его организация позволит создать современную инфраструктуру коммерциализации научных разработок ученых САФУ.

Запланировано создание «Центра стратегических исследований САФУ». Центр будет заниматься разработкой практических рекомендаций для принятия более эффективных управленческих решений, выработыванием аналитических рекомендаций, а также продвижением проектов, связанных с реализацией стратегии региона и Арктики.

<http://narfu.ru/university/news/43009/>

Политика и экономика

"Открытое правительство" попросило у Медведева миллиард рублей

Министр по взаимодействию с "Открытым правительством" Михаил Абызов попросил у премьер-министра Дмитрия Медведева миллиард рублей на работу организации в 2013 году.

Министр предлагает выделить из бюджета по 500 миллионов рублей Высшей школе экономики (НИУ ВШЭ) и Российской академии народного хозяйства (РАНХиГС) "на цели информационно-аналитического обеспечения задач и механизмов, возникающих в рамках деятельности 'Открытого правительства'".

В правительстве сообщили, что просьбу Абызова поддерживают, но свою визу Медведев на поручении не поставил. Министр пояснил изданию, что его предложение будет рассмотрено в рамках работы над бюджетом.

<http://lenta.ru/news/2012/09/27/money/>

Госдума приняла во втором чтении законопроект об аналоге DARPA

Президентский законопроект о создании Фонда перспективных исследований, сравнимого с американским DARPA, принят Государственной думой во втором чтении.

Фонд создается в форме НКО для содействия осуществлению научных исследований и разработок в интересах обороны страны и безопасности государства.

Фонд будет работать над совершенствованием оборонной отрасли. Вторая по счету, но не менее важная задача - это создание технологий и продукции двойного назначения. То есть, инновационных разработок, которые послужат модернизации всех сфер нашей экономики и жизни.

<http://www.vz.ru/news/2012/9/26/599919.html>

Россия стала пятой в мире по уровню налоговой нагрузки

В рейтинге стран с наиболее выгодными налоговыми условиями для ведения бизнеса Россия расположилась на пятом месте. Об этом свидетельствует исследование, которое провела одна из самых авторитетных аудиторских компаний в мире KPMG, взяв в основу изучение налогов в 19 отраслях экономики.

Согласно отчету фирмы, самую низкую налоговую нагрузку среди крупнейших экономических держав испытывают индийские компании. В рейтинге KPMG Индия находится на первом месте с коэффициентом 49,7.

В 2011 г. Российская экономическая школа совместно с Ernst & Young провела исследование на тему "Барьеры для ведения бизнеса". Согласно их данным, **наиболее благоприятным регионом для ведения бизнеса в России оказался Татарстан.**

<http://www.utro.ru/articles/2012/09/26/1074191.shtml>

Стратегическая концепция кадровой политики в Башкирии

Участники заседания кадровой комиссии при президенте Башкортостана приняли стратегическую концепцию государственной кадровой политики региона, а также положение о создании Республиканского центра кадрового тестирования.

Для повышения квалификации действующих сотрудников госорганов предложено обязать их проходить курсы повышения квалификации ежегодно, в том числе и через интернет. Для этого предполагается задействовать "электронный университет", работа по созданию которого сейчас активно идет в республике.

<http://www.rg.ru/2012/09/26/reg-pfo/chinovniki.html>